
Emlékkonferenciát tartottak Kiskunhalason

Sziládyra emlékeztek

Koszorút helyeztek el Szilády Áron sírjánál Fotó: Pozsgai Ákos

KISKUNHALAS Emlékkonferen
ciát tartottak a kiskunhalasi 
Szilády Áron Református Gim
názium dísztermében az in
tézmény névadója halálának 
századik évfordulója alkalmá
ból a közelmúltban. A Szilády 
100 címmel rendezett tanács
kozás résztvevői megkoszorúz
ták a város egykori országgyű
lési képviselőjének sírját a ré
gi református temetőben, vala- 
mint az iskola aulájában talál
ható emléktábláját is.

A konferencia hallgatóságát 
Lukács László, a Szilády Áron 
Társaság elnöke köszöntötte, 
aki Császár Elemér, a tudós ha
lálára írt nekrológjából idézett, 
ami az MTA Irodalomtörténeti 
Közlemények 32. évfolyamában 
jelent meg.

„Szilády jelentőségét nem 
fogják csökkenteni a gyorsan 
tűnő évek. A messze jövő iroda
lomtörténete is csak azok között 
emlegeti majd a nevét, akiknek 
tudományunk legtöbbet kö
szön, s nem fogja sohasem el
felejteni, hogy régi irodalmunk 
képét a maga gazdagságában 
és mélységében először Szilády 
Áron rajzolta meg. S megraj
zolta egy egyszerű, szinte falu
si papiakban, a halasi paróki
án, messze a főváros vásári za
jától s lármás tülekedésétől, ab
ban a fehérre meszelt kis ház
ban, melynek 1848-tól lakója, 
1862-től mint halasi reformá
tus lelkész, gazdája volt. A hír
név és elismerés, mely tudomá
nyos munkásságát kísérte, nem 
tántorította meg. Ellenállt a 
nagyváros és a tudományos 

világ csábításainak, nem lett hűt
lenné a maga kis paplakához és 
egyszerű állásához. Valóban, 
Szilády Áron nemcsak nagy tu
dós volt, hanem nagy lélek is, s 
éppen ezért lehetett erős a tudo
mányban, mert az életben is az 
volt!” -  idézte Lukács László.

Bödecs Pál református lelki- 
pásztor, a társaság tiszteletbeli 
elnöke annak a szilárd alapnak 
a fontosságáról beszélt, ami 
Szilády Áron lelkészi és tudo
mányos munkáját jellemezte.

Dr. Vásáry István turkoló
gus, történész, az ELTE Pro
fessor emeritusa, az MTA ren
des tagja Szilády Áron és ba
rátai címmel tartott előadásá
ban az egykori akadémikus 
korának tudósaival és lelkész
társaival való kapcsolatát, a 
mindannyiukban közös vallá
si és kulturális hátteret tekin
tette át.

Szentmártoni Szabó Géza iro
dalomtörténész, nyugalmazott 
egyetemi oktató Szilády Áron
ról, mint az első teljes Balassi- 
kiadás és a Régi magyar költők 
tára tudós szerkesztőjéről érte
kezett, akinek köszönhetően az 
addig ismeretlen művek az ol
vasók kezébe kerülhettek.

Dr. Munding Márta PhD, ku
tató, a Szilády gimnázium egy
kori diákja, Szilády Áron és a 
nyelvek címmel tartott előadá
sában azt hangsúlyozta, hogy 
Szilády Áron mennyire fon
tosnak tartotta a keleti nyel
veket. Szakái Aurél, a halasi 
Thorma János Múzeum igaz
gatója Szilády Áron utóéleté
ről folytatott kutatásait foglal
ta össze előadásában. Kiemel
te, hogy a Thorma János Múze
umban m ár látható az április 
21-én megnyíló, Szilády Áron
ról szóló kiállítás. P. Á.
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